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Múlt héten a napi sajtó egy 
örvendetes hirt hozott. A király — 
kétségtelenül a nemzeti kormány ta­
nácsára — kegyelmet adott az összes 
katonaszökevényeknek.

Körülbelül egy fél millióra lehet 
becsülni azok számát, kik külföldön 
való tartózkodásuk folytán nem je­
lentkeztek kellő időben sorozásra. 
Vannak ezek között olyanok, a kik 
tisztán azért hagyták itt ezt a hazát, 
hogy kikerüljék a katonai szolgála­
tot, de legtöbbje ezzel nem igen tö­
rődött és csak azért ment idegenbe, 
mert ott könnyebb és jobb boldogu­
lást remélt

Mindezeket éveken, évtizedeken 
át távóltartotta az a félelem, hogy a 
katonaságnál fennálló rendelkezések­
hez képest súlyos büntetésben lesz 
részük Mert e tekintetben a katonai 
vezetőség nem ismer tréfát. Ott talán 
még az apagyilkosság is enyhébb 
elbírálás alá esett, mint a katonaság

TÁRCA.

Csicsakov Miiassin tréfája.
Humoreszk az orosz újságíró életből.

Irta: Pallos Árpád.

A társaság a legvidámabb hangulat­
ban volt együtt. A szamovárban zizegve 
pezsgett a forró viz. A termet a mennye­
zetről aláosüngő egyetlen hatalmas csillár 
világositá meg. Mi néháuyan, a bohémek, 
újságírók, színészek, művészek, külön kis 
társaságot képezve, kisded sarkot foglal­
tunk le magunknak a teremben s jókedvűen 
tereferéltünk. Mindenki mesélt már valami 
jóízű történetet a való élet, avagy a kép­
zelet világából, csak Jaroszlav Mirkó a 
szellemes causeur volt még hátra.

— Halljuk Jaroszlávot, hangzott fel 
kórusban s Jaroszlav kénytelen volt a tár­
saság akaratának engedelmeskedni s meg­
kezdeni elbeszélését. 

alól való szándékos kivonáB. És nem 
volt eddig elévülés. Amig a vagyon 
ellen irányuló büntettek, sikkasztás, 
betörés, lopás, legfeljebb öt év alatt 
elévülnek, addig a katonakötelesnek 
Damokles kardjaként függött feje fe­
lett élete végéig az a veszély, hogy 
valamikép elcsípik és még hetven 
éves korában is megbüntetik azért, 
hogy annak idején nem állott sor alá.

És most mindenki félelem nélkül 
térhet vissza hazájába. Büntetlenül 
szívhatják ismét az édes haza leve­
gőjét. Az elöregedett szülők ismét 
keblükre vonhatják visszatérő gyer­
meküket 1

Fontos és nagyjelentőségű ese­
mény ez. A nagy ■■fjQéretekben meg­
indult visszavándorlásnak ez az in­
tézkedés alighaftém még nagyobb 
lendületet ád, mi annál örvendete- 
sebb, mert hisz éppen a nemzetfenn­
tartó elem, a dolgos, munkabíró ma­
gyar kéz visszavándorlását fogja elő­
mozdítani.

De nemcsak ezekből az okokból 
köszöntjük hódolattal a királyi tényt,

Ha jól emlékeznek, kezdte Jaroszlav, ■ 
Gribolin és Csicsakov már régóta haragot ; 
tartottak. Gribolin egy régi, kissé borsos ; 
tréfája miatt s már jó ideje nem is közle- | 
kedtek egymással. Nos tehát Csicsakovnak í 
egy uj indítandó irodalmi vállalatánál, 
szüksége volt Gribolin közreműködésére s 
attól tartott, hogy az még mindig tréfájá­
nak következményeitől tartva, beugratásnak 
tekinti Csicsakov hívását, a megbízást vál­
lalni nem fogja. Gondolkozni kezdett tehát, 
hogy mikép téríthetné magához Gribolint, 
anélkül, hogy hívnia kellene. Végre egy 
ötlete támadt. Tudta, hogy Gribolin Moszkva 
egyik külvárosában lakik, honnét minden 
áldott nap vasúton jő a városba. A követ­
kező levelet intézte a tehát a vasutigaz- 
gatóságáhos:

Tekintetes Igazgatóság!
Miután tárcámat a mai nap folyamán 

elvesztettem s ugyanabban szabadjegye­
met is, kérem azt megsemmisittetni, vagy 
ha azt valaki jogtalanul használni me­
részelné, jegyemet az illetőtől elkobozni 

hanem külöiiösen azért, inért egy uj 
korszaknak örvendetes előjelét látjuk 
benne. Azt látjuk, hogy a katonai 
szabályok sem az a nebántsvirág 
többé, melynek még nemrégen ez­
előtt is tartottuk. Enged merevségé­
ből. Mintha a chlopi „Soha !“ szócs­
kát már csak végtelen távolságból 
hallanók éa. visszhangképpen hang- 
zanék : nem sókára!

Nem sokára bekövetkezik a ka­
tonai vaskalaposság alkonya. A mos­
tani intézkedést már első jeléül te­
kinthetjük annak az okvetlenül be­
következő nagy átalakulásnak, mely 
a mi hadseregünket ki fogja vetkőz- 
tetni hagyományos osztrák-páncéljá­
ból, hogy magyar szellemű véderővel 
lássa el ezt a nemzetet.

Katonai szempontokból a királyt 
mindig kérhetlen szigorúnak és ma­
radinak tartottuk. És íme, a nemzeti 
kormány bebizonyította, hogy a királyt 
e téren is engedékenységre lehet 
bírni. Csak nemzeti akarat kell hozzá, 
a mi az eddigi kormányokban hiány­
zott. Most már nem kételkedünk, hogy

s őt magát a rendőrségnek átadni szí­
veskedjék. Aláírás:

Gribolin Jászó.
Másnap GribUin, mint rendesen, fülig 

beburkolódzva nyestprémmel bélelt bundá­
jába, felszállott a vonatra és kényelmesen 
elhelyezkedett a kupéban. Aznap oly hideg 
volt, hogy szinte a földre fagyott az embe­
rek talpa. Jön a kalauz ;

— Szabad kérnem a jegyét I ?
— Szabadjegy I — válaszolta mogor­

ván Gribolin s még jobban belesülyedt 
bundájába.

— Kérném a szabadjegyet I
— Ugyan mi a fenének zaklat ép ma. 

Hiszen mindennap -utazom Moszkvába és 
eddig még sohasem kéfte a jegyet ?

— Sajnálom — válaszolta a kalauz 
— de az igazgatóság keményen meghagyta, 
hogy minden szabadjegyet szigorúan vizs­
gáljunk meg.

— Jól van nó — dörmögött haragosan 
Gribolin, miközben nagynehezen kikeemer- 
gett bundájából. — Itt a jegyem.

ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- l/irTADIRfOf M C T
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a koáliciós pártok katonai prógrammja 
érvényesülni íog. Meg lesz a magyar 
vezényszó, a kamarilla minden ellen­
akciója, kül- és belellenségeink min­
den ármánykodása dacára.

Országunk felett a ködfelhök 
máris oszladoznak és egy uj, egy 
szebb jövő sugarai törnek keresztül 
foszlányain. Csak türelem, egünk nem­
sokára teljesen ki fog tisztulni.

S akkor aztán álljanak elő azok 
a dicső nagy hazafiak, kik most tele- 
szájjal szidják, ócsárolják a kormányt, 
kik elvtagadással, hazaárulással vá­
dolják a függetlenségi pártot. Álljon 
elő az a híres Lengyel Zoltán és 
számoljon be őszintén, becsületesen: 
kinek köszönhetjük a nemzeti vív­
mányokat. Neki, vagy pedig az általa 
agyonócsárolt kormánynak-e?

Az általános válaszéi jog.
Irta: Batthány Tivadar gr. orsz. képviselő.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt már évtizedekkel ezelőtt felvette pro- 
grammjába a parlamenti reformot az álta­
lános szavazati jog alapján. Tudta ezt min­
denki, aki Magyarországon csak némileg 
foglalkozik politikával, pedig minálunk tud­
valevőleg mindenki politizál. Midőn a nov. 
18-iki parlamenti CBiny, majd december 
16-ika felvilágosították az országot arról, 
hogy Bécsben a legvégsőre vannak elha­
tározva Magyarország ellen és midőn ebből 
kifolyólag sokan, igen sokan sorakoztunk 
a függetlenségi zászló alá, akkor mindenki 
előtt világos lett, hogy rohamlépéssel kö-

A kalauz elolvassa. — GriboJin Jászó. 
Kivesz egy hivatalos aktát, elolvassa, ott 
is az áll: Gribolin Jászó. E pillanatban ro­
bogott be a vonat Moszkvába,

— Kérem uram, kövessen a főnök­
séghez, — szólt a kalauz.

— Már minek követném én önt a 
főnökséghez ?

— Kérem, nem tartozom felvilágosí­
tással, hanem felszólítom, hogy saját érde­
kében kövessen engem, különben a rend­
őrséget kell igénybe vennem.

Mit volt mit tenni Gribolinnak, követte 
a kalauzt, a bámészkodó tömeg közepette. 
Dühösen förmedt a főnökre :

— Miféle eljárás az 1 Én Gribolin 
Jászó újságíró vagyok. Mit akarnak tőllem ?

— Csak ne olyan magas hangon uram I 
ön azt állítja, hogy ön volna Gribolin 
Jászó újságíró. Mivel tudja ezt igazolni?

— Hiszen a szabadjegyemen is ez áll 
— szólt Gribolin.

Éppen e szabadjegy hozta Önt e ke­
lepcébe. Csak adja elő a megtalált tárcát 
is, vagy a melyet eltulajdonított.

E nyers szavak alaposan kihozták 
Gribolin uramat sodrából s toporzékoiv* 
reked ordította magát dühében. De ez 

■eledfink aaon időponthoz amidőn a füg­
getlenségi és 48-as párt a képviselóhaiban 
többségre feg jutni. Láthatta ezt mindenki 
és tudhatta azt is, hogy többségre jutásunk­
kal azonnal napirendre tüzzük az általános 
Szavazati jognak programmunk értelmében 
való törvénybeiktatását. Tényleg mihelyt 
ha nem is többségre, de döntő szerepre 
jutottunk, véletlenül éppen nekem jutott a 
szerencse, hogy a függetlenségi párt részé­
ről az általános szavazati jog törvénybe­
iktatása iránt a képviselőház elé konkrét 
indítványt terjeszszek elő, kimutatva ezzel, 
hogy pártunk eme nagy horderejű pro- 
grammpontját azonnal szándékozunk meg­
valósítani. Ezek tények, valamint, hogy 
tény az is, hogy br. Fejérváry és társai 
királyi kéziratokkal és fegyveres erővel akadá­
lyozták meg az én említett indítványomnak 
tárgyalását, elfogadását és törvényerőre 
emelését. Minden elfogulatlan és józanul 
ítélő ember előtt világos tehát, hogy a 
darabont kormányzat a legkétszinübb ko­
médiát játszotta, amidőn régi szabadelvű 
párti taktika szerint Béesesel a legszélsőbb 
ellenzéki párt, a függetlenségi párt ezen 
népszerű programmját elfogadtaita és magát 
a népjogok kiterjesztésének álarcában mu­
tatta be, ugyanakkor pedig nyers erővel 
megakadályozta a népjogok törvényes meg­
adását.

Amit eddig elmondottam, ezek mind 
történelmi tények, valamint az is, hogy az 
általános szavazati jognak a nemzeti kormány 
programújába való felvételét mi, független­
ségiek, a nemzeti küzdelmek idején épen 
úgy, mint a királylyal folytatott béketár­
gyalások alatt folyton tántoríthatatlan kö- 

í veteltük.
Egészen bizonyos tehat, hogy a most 

| többséget alkotó pártok a parlamenti refor- 
i mot illetőleg a választóknak adóit pro- 

grammjukat megfogják valósítani, amint

mit sem használt. Semmivel sem tudta 
magát igazolni s igy belátva, hogy haszta­
lan ellenkezik, belenyugodott sorsába s 
követte az előhívott rendőrt a prefekturára.

Óriási közönség nézte végig, a mint 
Gribolin a rendőrközeggel kocsira szállt s 
a moszkvai suhancok élénk — Hurráh ! — 
kiáltása közben hajtott ki a pályaudvarról.

Végre megérkeztek a prefekturára, 
hol azonnal a szolgálatot tevő hivatalnok 
elé vezették.

— Nos mit hoztál Gyorgyevics ? — 
kérdezte a pelyhedző állu inspekeiós a ren­
dőrközegeket.

— A Gribolin nagyságos ur tolvaját.
— Hát már elcsíptétek a jó madarat ? 

Gyere csak közelebb — szólt Gribolinhoz.
Most már Gribolin nem tudta tovább 

türtőztetni magát s dühtől remegve, teli 
tüdőből ordítani kezdett.

— Hallod te hivatalnok, ha te még 
tovább is tegezni merészelsz engedmet, 
akkor megismerkedhetsz a tenyeremmel. 
Már ezerszer mondtam, hogy én Vagyok 
Griboli Jászó hirlápiró. Nem tudom éh 
vagyok őrült, vágy a Világ bolóhdúlt-e meg. 
Mit akartok tőlem ?

— Hé rendőr I — kiáltá a hivatalitok. 

hogy megfogjuk valósítani az átmeneti kor­
mányzat yéb programmjáit is. Kétséget 
nem sz edhet azonban az, hagy mielőtt 
életb' ..etjük az általános szavati jogot, 
dűlőre kell vinni a kiegyezés kérdését. 
Rendeznünk kell gazdasági életünket Áusz- 
triával, meit a népnek kenyér és munka 
kell, azt pedig bővebben ssak akkor kap­
hatja, ha gazdasági helyzetünk nyugodt éa 
biztos alapokra helyeztetik. Épen igy le 
kellett tárgyalni és el kellett fogadni a 
szavazati jog megvalósítása előtt az alkot- 
mánybiztositékokal, melyeket a nép nem 
nélkülözhet, mert ha újabb törvénybiztosi- 
tékok nem gondoskodnak arról, hogy az 
általános szavazati jog magyar parlament­
jének akarata tényleg érvényesülhessen is, 
akkor az egész választási reform nem 
egyéb, mint egy felnőtteknek rendezendő 
alkotmány ósdi játék, amelyre csakis nép- 
ámitó komédiások vállalkozhatnak, de nem 
komoly becsületes politikusok. És ha ezek 
ismerete mellett látja az ember, hogy min­
denféle haladó alakok úgy adják elő a 
dolgot, mintha ők általános sztrájkkal fű­
szerezett harcokkal vívnák ki a magyar 
nép számára az általános szavazati jogot, 
az ember valóban nem tudja, nevessen-e, 
boszankodjék ezen vegyes társaság szél- 
.malom harcai felett. Nevetni kell rajta, 
mert valóban bohózatba illő látvány, ha 
egy felnőtt emberekből álló társaság neki- 
gyürközik, hogy egy tárvanyitott kaput be­
törjön. Boszantó a dologban csak az, hogy 
felteszik a józan magyar népről, hogy en- 
nak a komédiáknak felül.

Az általános szavazati jog meglesz, 
meglesz aunak ellenére, hogy a bécsi ka- 

i marilla és annak magyarországi hívei az 
utolsó években ugyancsak elkövettek min­
dent, hogy ezt a magasztos eszmét nép­
szerűtlenné tegyék. Igazán nem nagy élve­
zet, ha az ember abba a helyzetbe jut, 

— Vidd ezt az embert a több közé. Hadd 
dühöngje ki magát ott. Majd holnap foly­
tatom a kihallgatást.

S a rendőr már vitte is Gribolint, 
hogy a betörők, utonállok és csirkefogók­
kal együtt töltse a dermesztő hideg téli 
időt, a fütetlen tömlőében. Ekkor szeren­
cséjére bejött a rendőrfőnök, ki miután 
Gribolin Jászónak személyes jóbarátja volt, 
érdeklődött az eset iránt.

Midőn Gribolin meglátta a rendőrfő­
nököt úgy megörült, mint a Messiásnak. 
Lelkendezve futott hozzá, a szégyentől, s 
haragtól szóhoz sem jutva.

— Mi az, mi történik itt az én Gri­
bolin barátommal ? — mordult a rendőrfő­
nök a hivatalnokra.

Az zöldült, kékült, hebegett.
— Bocsánat... én nem tehetek róla 

. . . feljelentés ... a vasút igazgatóság. . . .
— Azonnal szabadon kfell bocsájtani. 
Természetesen Gribolint azonnal sza­

badon ÓocsájtÖtták s miután a rendőrfőnök 
bocsánatot kért tőle s kiínagyatázta a dol- 
gdt, hlogy a vasúttársasághoz feljelentés 
érkezőit égy tárca s a benftfe levő vasúti 
szabadj égy é'l Vesztéséről, 8 hogy ez aláplóh 
jártak el. 

tártok ráktároii finom illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illat_>s szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai porcellán-poudert minden színben* 
Küiöhbözö téilétt-dölgókát dfőgérlái árban adók, teásék megpróbálni 1 33 1—58
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hogy bizonyos kérdésben Polit Mihály, Bo­
kányi Dezső, Vajda Sándor és Hodssa Mi­
lán urakkal egy véleményt, valljon. Szol­
gáljon egyébként megnyugtatásunkra, hogy 
tsek az urak síidni fogják majd W álta 
lános szavazati jogról szóló javaslatot, mert 
ők szidnak minden jót, ami a nemzeti kor­
mánytól származik, ügy rendeli ezt, Becs 
és Bukarest egyaránt. Tapasztaltuk ezt a 
tényt a betegsegélyezésről éa balesetbizto­
sításról, az iparfejlesztésrőlj, a gazdasági 
cselédekről, a munkásházukról, a vasutas 
pragmatikáról és a vasutasok és tanítók 
fizetésrendezéséről szóló és egyéb nagy 
horderejű törvényjavaslatok tárgyalásánál, | 
amelyeket mind lepocsékoltak a sárgaföl­
dig, holott minden józan ember elismeri 
ezeknek a törvényeknek nagy előnyeit és 
élvezi azoknak áldásos hatását.

Mi meg fogjuk alkotni az általános 
szavazati jogról szóló törvényjavaslatot, ők 
támadni és szidni fognak bennünket ezen 
törvényjavaslat tárgyalása alatt; mikor pe­
dig a javaslatot törvényerőre emeltük, ak­
kor kimennek az országba és azt fogják 
hirdetni, hogy ők alkották meg ezt az üd­
vös törvényt. A józan magyar közvéle­
mény belátására bízzuk annak megítélését, 
kih járnak el férfiasabban és hazafiasab 
bán : azok-e, kik adott programinjukat meg­
valósítják, vagy pedig azok, akik annak 
megvalósítása elé nehézségeket gördítenek, 
mikor pedig kész helyzettel állanak szem­
ben, akkor kiállanak a piacra és maguk 
számára követelik a dicsőséget.

A megyei párt.
Eloszlott, mint a buborék, 
S maradt utána puszta lég.

Azonoal kocsiba ült s a vasutigaz- 
gatósághoz hajtatott. Egyenesen a vasut- 
igazgató szobájába lépett. Itt megmutatták 
néki a feljelentést es ekkor világosodott 
fel előtte minden. A levelet, az aláírást, 
szóval mindent az ő kedves barátja Csi- 
csakov Millassin irta. S igy fizetett vissza 
legutóbbi rossz tréfájáért. Azonnal elsietett, 
hogy a klubban kérdőre vonja Csicsakovot, 
de odaérve az egész társaság harsány ka­
cagással fogadta s kórusban hangzott feléje : 

— Hurráit! Hurráh 1 Gribolin Jászó, 
a kéjutazö!

Szegény Gribolin, mit volt mit tennie, 
együtt nevetett a kacagekkaJ.

Eddig beszélt Jároszláv, s az egész 
társaság feszült figyelemmel hallgatta.

— Nos és mit csinált Gribolin Csi- 
osakovval ? kérdezte Warranko Nadia a 
moszkvai városi színház kedvelt prima­
donnája.

Ebben a percben nyillott a terem aj­
taja és azon karonfogva lépett be Gribolin 
és Csicsakov. Kacagva bizonyosan valami 
jóízű tréfán.

— íme itt a felelet— szólt Jároszláv. 
— Csiesakov elérte célját és ismét legjobb 
barátja Gribolinnak.

Hazajáró lélek.
■ a1’- *

— A ^épviaelöhAíból. —
Sándor Pál országgyűlési képviselő, 

a Volt asabadelvü pártnak a Házba vias­
szá került egyetlen-egy kreatúrája az or­
szággyűlésen beszédet tartván, otrombán 
támadta Kossuth Ferencet és a független­
ségi pártot.

A „Nap“ e beszédet meglehetősen 
bőven ismertette, de célzatosan elhallgatta 
Wekerle Sándor miniszterelnök rögtönözött 
válaszát, melyben igazságosan védelmébe 
vette a megtámadott pártot.

Miután olvasóink közül talán vannak, 
kik szellemi táplálékuk napi szükségletét 
egyedül a „Nap“-ból fedezik, ide iktatjuk 
a miniszterelnök válaszának megfelelő ré­
szét, hogy legalább lapunk utján vehesse­
nek arról tndomást.

Wekerle Sándor miniszterelnök a kö­
vetkezőket mondotta :

„A képviselő ur itt három órán át 
tisztán invektivákkal illette a Ház egyes 
tagjait : ez a szerep, bocsánat se a 
képviselő urat, se mást meg nem illet. 
Meg nem illeti különösen ezzel a függet­
lenségi párttal szemben, amely párt éppen 
akkor vette át a koalíció többi tagjaival 
együtt az aktív politikát, amikor önök ro­
mokat hagyva távoztak. És ba nem lehet 
összehasonlítani ezt a kiegyezést a korábbi 
kiegyezésekkel, akkor sem lehet kifogá­
solni azt, miért nem valósítjuk meg a 
külön vámterületet. Nem, azon egyszerű 
okból, mert 1917-ig kötve lévén, a függet­
lenségi párt nem érvényesíthette ezt a kö­
vetelését. Én, t. Ház el merem mondám, 
hogy az, amit a i. képviselő ur ócsárol, a 
legnagyobb históriai erénye fog maradni en­
nek u pártnak. Elveinek fentartásával az 
öntagadás ösvényére lépett azért, hogy az or­
szág politikai és alkotmányos rendjét helyre­
állítsa és biztosítsa. Én a politikai bölcseség- 
nek ezen tanujelét nem hagyhatom az elvmeg­
tagadás köpeny egében a közönség elé állítani 
és akiben van igazságérzet, az ezen párt 
részéről politikai bölcseségnek fogja elis­
merni azt, amit a t. képviselő ur ócsárol. 
A t képviselő ur, úgy látom nem is a 
maga nevében lépett fel, mert hiszen egy 
kimúlt rendszernek hazajáró lelkeképen kisér­
tett. A hazajáró lelkek fehér köpönyege az 
éjféli órákban félelmet kelthet a.gyerme­
kekben, de itt, a fórumon, ahol vi’ágosan 
dolgozunk, félelmet kelteni nem fog.“

Sok függetlenségi politikus példát 
vehetne a 67-es Wekerlétől, miképen kell 
megvédelmezni a függetlenségi pártot per- 
fid támadások ellen. Példát vehetne tőle 
első sorban Lengyel Zoltán, a nagy hazafi.

Visszavándorlás.
Azt hittük eddig; a Cunard-hajó
Csak visz, de vissza sose hoz, 
É« ime, a falánk szörny visszajár 
Az Adria mólóihoz.

S gyomrában magyar ezerszámra van 
A kiknek kiosi volt a hon.

..... . ’ , ' ,............. ....

De nem leltek a boldogságra, lám, 
Túl, tenger-mosta partokon.

Aa elhagyott stü'őföld báreeit
A lelkűk visszasírta kint,
S távozva az uj—ból buesutlan«!,
A régi—be jöttek megint.

Isten hozott, ti visszavándorolt 
Magyarok, az Isten hozott I 
Leljétek meg a honi tájakon, 
Mit nem találtok meg ott.

Van itt is munka, — oh de mennyi van I 
Csak legyenek munkáskezek.
Csak fogjatok hozzá, és nem leszen 
Meddő majd az igyekezet.

Ntncs a világon olyan árva nép,
Mint a magyar. 8 kétszerte az,
Mert a saját édes fiaiban 
Sincsen megnyugtató, vigasz.

Az ily hazat elhagyni szörnyű bűn,
De ti immár megtértetek,
S egy megtért bűnös mindig többet ér, 
Mint száz, aki nem vétkezett.

Vasúti mizériák.
Bár biztosra vesszük, hogy sokakat 

érzékenyen fog érinteni jelen soraink köz­
lése, a panaszok oly sűrűn érkeznek szer­
kesztőségünkbe, hogy ennek dacára többé 
nem tudunk kitérni a már-már zaklatossá 
fajuló folytonos kilincselésnek és igy köz­
érdeket vélünk szolgálni, amikor a több 
oldalról beérkezett panaszokat az alábbi­
akban összegezzük.

A márosujvári vasúti állomás váró­
termei a reggel 7 óra 18 perckor induló 
vonathoz, soha fütve nincsenek. Ehhez véve 
azt a körülményt, hogy a vasúti teherko­
csik tolatása — épen erre az időre esik, 
úgy, hogy legtöbbször az utasoknak három­
negyed órákat kell fagyaskodva a vonat 
indulására várniuk, nem csoda, ha sokszor 
nem épen békés hangon adnak kifejezést 
jogos felháborodásuknak.

Meg van eme állandó késlekedésnek 
ezen kívül még egy kellemes határu is. Ez 
a vonat ugyanis leginkább a reggel Brassó 
felé közeledő gyorsvonathoz szállítja a azé- 
kelykocsárdi vasúti állomásra fagyos uta­
sait. Ámde sűrűn előfordul az, hogy a 
gyorsvonat már beérkezett a kocsárdi ál­
lomásra akkor, amikor a mi kicsi vonatunk 
oda berobog. Ekkor aztán az utasok fejü­
ket vesztve, pakkjaik után kapkodva, ug­
rálnak le és illetve fel, nem egyszer testi 
épségük komoly veszélyeztetésével.

A vasúti kocsik soha fűtve nincsenek. 
Sem reggel, sem este. Hogy ennek mi az 
oka, arra vállvonva felelik vasutasaink, 
hogy későn csatolják oda a mozdonyt s igy 
az nem fütheti be kellő időre a kocsit. 
Ezzel aztán be kell érnünk és egymáshoz 
bújva lehelletünkkel vagyunk kényszerülve 
melengetnünk magunkat.

A várótermek vijágitva nincsenek. Ha 
ai est béköszönt, a távolról ide látszó vil­
lanylámpák fénye csak amúgy kacérkodik 

i a hidegben és sötétben türelmetlenkedő 
, szegény utasokkal, akiket végzetük kény- 
> szerit a márosujvári vasutat is igénybe 

venni.

fiái kézitáskák, dohány«szivartárcák, gyermekjátékok, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Ftkaay könyv- óa papipkereakedóaében
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Sürgő» orvoslását kérjük *«*n bajok­
nak. Kiesen állami vasút a miank is, miért 
lágyén e» is oly mostoh* gyermeke a mai 
modern magyar vasutaknak. Tudomásunk 
lévén pedig arról, hogy a vasúti kincstár 
megfelelő fütő- és világitó anyagokkal min- 
denik vasúti állomást bőven ellátja, meg­
kockáztatjuk azt a kérdést, hogy váljon 
Marosujvárt moly célokra és kik által hasz­
náltatnak fel esen közcélokra szánt anyagok!

HÍREK.
— Személyi hir. Csuka Domokos, a 

magyarigeni járás tőszolgabirája Marosuj- 
▼áron járt. Súlyosan beteg édes anyját lá­
togatta ineg.

— Esküvő. Folyó hó 1-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor vezette oltárhoz Gömbös 
Gyula kolozsvári kataszteri mérnök Szil- 
vay Bertát, Szilvay Andor, a magyar ke­
reskedelmi részvénytársaság üzemvezetőjé­
nek leányát.

Roráté coeli. A karácsony közelgését 
hirdető szokásos adventi hajnali misék, az 
u. n. roráték december 2-án, hétfőn kez­
dődtek. A rorátékat a hitbuzgó katholikus 
hívek nagy számban látogatják.

— Uj főszolgabírói j rás. Vármegyénk­
ben Tövis székhelylyel uj járás szervez­
tetek. Az uj főszolgabírói állásra már pá­
lyázat is hirdettetett.

— Újévi üdvözlet megváltás. Mint min­
den évben, úgy ei évben is elvállaljuk az 
újévi üdvözletek megváltására szánt ado­
mányok közvetítését és azokat lapunkban 
nyugtázni fogjuk. Újévkor sok pénzt adunk 
ki a céltalan üdvözlésekre. Sokkal helye­
sebb ezt a pénzt valami jotékonycélra ál­
dozni. Az adományokat a mai naptól elfo­
gadjuk és bétröl-hétre nyugtázzuk.

— Karácsonyi vásár. Nemsokára itt 
vannak a karácsonyi ünnepek, itt az újév, 
melyek alkalmával tenger pénzt szoktunk 
kiadni karácsonyfák díszítésére és ajándé­
kokra. Ezeket a hazai kereskedők, vagy a 
közönség maga közvetlenül is többnyire 
Bécsből rendeli. Ezzel a csúf, hazafiatlan 
szokással szakítani kellene. Máskor is, de 
különösen karácsonykor amikor nagyobb 
bevásárlásokat teszünk, szorgosan ügyel 
jünk arra, hogy csakis magyar ipartermé­
keket vásároljunk. A magyar ipar igy ki 
fog fejlődni, fel fog virágozni s nemzetünk I 
anyagi gyarapodásával nagy lépésekkel fo­
gunk haladni nemzeti önállóságunk, függet­
lenségünk felé, mert nem szabad feled­
nünk, hogy csak az anyagilag gazdag és 
virágzó nemzetek lehetnek szabadok, erő­
sek és legyőzhetettonek!

— A mi haladásunk. Nagyon szere­
tünk Marosujvár fejlődésével és haladásá­
val eldicsekedni. Legújabban például nagyra 
vagyunk vele, hogy egy-két utcánkban vil­
lanyos világításunk van. Azt persze elhall­
gatjuk, hogy a többi utcákban éjjelenként 
állandóan egyptomi sötétség uralkodik. Ás­
sál sem dicsekszünk, hogy egészséges ivó­
víz hiányában, minden évben a tífusz újra 

meg ujr* fellép ée szedi Áldozatait. De 
asért abban a boldog meggyőződésbe« rin­
gatjuk magunkat ée bolonditjuk vele a vi­
lágot is, hogy nagyközségünk hatalmasan 
fejlődik. Ezael szemben menjünk el MaroB- 
ludasra és néssük meg ennek fejlődését. 
Marosludasnak félanayi lakossá sínes, mint 
Maroaujvárnak és mégis az egész községbe 
beveseite a modern és legszebb benóidgáz 
világítást, most pedig vízvezetéket akar és 
fog is létesíteni. A jövő év tavaszára 12 
kút fogja a falu minden részében a két­
szeresen szűrt tiszta jó Marosvizet ontani. 
Hát ezt olvasva hallgassunk el, ne dicse­
kedjünk Marosujvár fejlődésével, mert még 
Marosludas is ránk olvashatja : Száli, te 
dicsekszel . . .

— Mulatságok. Hir szerint legközelebb 
több mulatságban lesz részük. Az Erzsé- 
betegyesület ez idényben is megtartja az 
oly népszerűvé vált közvacsorás estélyt, a 
dalárda tréfás Szilveszter-estélyt fog ren­
dezni ; nimrodaink vadászbált adnak. Alka­
lom a mulatozáshoz lesz tehát bőven csak 
kedv és pénz is legyen hozzá. Utóbbi idő­
ben az ilyen nyilváuos összejövetelek iránt 
oly nagy fokú közöny nyilvánult, hogy a 
tervbe vett mulatságok jósikerében alig 
merünk bízni. Pedig igazán szükségesnek 
tartjuk, hogy társadalmi életünk kis len­
dületet kapjon, mert a mostani társadalmi 
állapotok valóban már kétségbeejtők.

— Rablótámadás az országúton. Maros- 
décséről Írják : Keresztes István itteni gazda 
a negyenyedi heti vásáron két borjút adott 
el. A jó vásár örömére betért egy korcs­
mába, hol beszédbe elegyedett egy isme­
retlen emberrel. Kedélyesen elbeszélgetett, 
elborozgatott vele, sőt megmutatta neki a 
ropogós bankókat is, melyeket a két borjú­
ért kapott. Mikor távozni készült, az isme­
retlen ember hozzácsatlakozott és együtt 
haladtak az enyedi hires fűzfákig. Itt az 
ismeretlen idegeu kissé hátramaradt és 
hátulról egy doronggal úgy fejbe vágta 
Keresztest, hogy vértől borítva azonnal esz 
méletlenül összeesett. Keresztes csak jó 
későre tért magához és pénzének persze 
már csak hült helyét találta. A kedves 
ismeretlen kirabolta. Keresztes még min­
dig kábultan az ütéstől haza vánszorgott 
és feljelentést tett a csendőrségnél. A tet­
test még nem sikerült kideríteni.

— Felolvasások. Megemlékeztünk már 
az itteni polgári kör ama dicséretes elha­
tározásáról, mely szerint a téli évadban 
havonként ismeretterjes ztő felolvasásokat 
tart. Az első felolvasás mint lapunk múlt 
számában megírtuk, Jancsó Lajos esperes 
tartotta, e hó 3-ik vasárnapján pedig Szabó 
Albert főmérnök fog felolvasást tartani. 
Ezen felolvasásokra vonatkozólag a hölgyek 
közül többen ama óhajuknak adtak kifeje­
zést, vajha azokon ők is jelen lehetnének. 
A polgári kör ehhez talán ninesen beren­
dezkedve és helyisége nem elég nagy terjedel­
mű ahhoz, Jhogy nagyobbszémuközönseget be­
fogadhasson. Az a kérdés merül fel tehát, 
váljon nem volna-e célszerű a felolvasáso­
kat a Ntefániabánya intézkedő termében 
megtartani ? Ajánljuk az eszmét megfon­

tolás végett a poigori kör t. elnökségének 
usives figyelmébe.

— Húsárak. A fővárosi lapokban 
olvassuk, hogy Budapesten tetemesen Is- 
szállottak a húsok árai. Marosujváron is 
a* izraelita mészáros a marhahús árát 80 
fillérre «»állította le. Csak a keresstény 
mészárosok tartják még a magas húsárakat 
— alighanem csupa keresztény felebaráti 
szeretetből.

— Megszökött cseléd. Bedőházy Pál 
kutyfalvi földbirtokos vasárnap reggel ki­
akarta fisetni a cselédek bérét. Aprópénz* 
elfogyán, egyik cselédjét, András Mihály 
kerekeslegényt megbízta, hoary valahol 
váltson fel egy száz koronás bankjegyet. 
A legény elment, de máig sem jött vissza 
az aprópénzzel. Egyenesen kiment a vasúti 
állomásra és a pénzzel Marosvásárhelyre 
utazott. A károsult azonnal intézkedett, 
hogy a hűtlen cselédet Marosvásárhelyen 
letartóztassák, időközben azonban ez on­
nan is eltávozott és igy letartóztatható nem 
volt. MobI köröztetik.

— Olcsóság. A mai drágaság köze­
pette szinte jól esik valami olcsóságról is 
megemlékezni. Az „Aranyosvidék“ cimü 
lapban egy fodrász hirdeti, hogy hajat 
nyír 8 krajcárért, borotvál 4 krajcárért, 
gyermeket nyir 4 krajcárért, fogat húz 20 
krajcárért. Ez már igazán olcsó dolog. Azt 
hiszszük a jó tordaiak szivesebban vennék, 
ha ez a derék „Olcsó János“ valami élel­
miszert árulna.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: He­
gedűs Ilonának Rozália, Bocsárdi Máriának 
József, Rád Györgynek Viktória, Moldován 
Rafailiának Aurélia nevű gyermeke.

Meghaltak: Bisztriczán Melinda 17 
hónapos, Popa László 18 hónapos.

Házasságra léptek: Popa János és 
Szingerán Ilona, Bisztrón Lajos és Kodra 
Mária, Neurohr Jakab és Kálmán Hona, 
Dászkál Ignác és Goldman Szeréna, Göm­
bös Gyula és Szilvay Berta.

— Tanítók flzetéskiegészitése. A nem 
állami elemi isk. tanítók részére az 1907 
évi XXVII t. c. által biztosított fizetés és 
korpótlék kiegészítési államsegély engedélye­
zését célzó kérvényeknek helyes megszövege­
zése és szükséges okmányokkal való felsze­
relése Útmutatójául „Államsegély kérvény 
és mellékletei“ címmel Gyerkes Mihály 
székelyudvarhelyi igazgatő-tanitó egy ins- 
truktiv jellegű értékes és minden esetben 
igen előnyösen használható tájékoztató 
füzetet szerkesztett és adott ki. Ismerteti 
ebben az államsegély kérvényalaki kellékeit, 
a kérvényezés eseteit, a csatolandó ok­
mányok kiállítási és emlékelési módozatait, 
ád kérvény mintákat, közli a beszerzendő 
tanszerek és bútorok hivatalos jegyzékét, 
a lakbérosztályba sorozott helyiségek név­
sorát s csatolja egyúttal e füzetekhez a 
helyi adatokkal kitöltendő 3 kérvény mellék- 
lési nyomtatvány-űrlapokat is. Ára 2 korona. 
Melegen ajánlom az érdekelt iskolaszékek 
és tanítók figyelmébe Gyerekes Mihálynak 
úgy ezen most megjelent Útmutatóját, 
mint az évi tanmenetnek bármilyen tan­
terv szerint tantárgyankénti beosztására 
szolgáló „Részletes Tantervnyomtatvány“ 
valamint az évi anyagok osztályonkénti 
beosztására szolgá ó miniszterileg enge­
délyezett Tananyag beosztási nyomtatvány 
füzeteit. Megrendelhető (6 vagy 5 együttes­
osztály számára 2 k. 4 oszt. 1.80 k 3 oszt, 
szám. 1. 60 k 2 oszt. szám. 1 k.) FüBsy 
J. könyvkereskedésében.

■
■

II
Megérkeztek I Megérkeztek IMindenféle

ajándéktárgyak és gyermekjátékok
nagyok és gyermek részére. — Kaphatók: Füssy J. könyv- és díszműáru-kereskedésében Marosujvárt.
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— Foghiányosok figyelmébe! Több 
T o r d a i előkelő család meghívása 
folytán, ismét lerándultam a szeretett 
Torda városába, hogy a foghiányban 
és fogfájásban szenvedő embertársa 
imnak segítségükre lehessek.

Hogy minő munkákat készítek, 
azt itt felsorolni nem tartom szüksé­
gesnek, mert többszöri ittlétem alkal­
mával eléggé bebizonyítottam, hogy 
munkáimat mindég a legnagyobb si­
ker koronázta.

Hogy szakmámban kiváló és 
p e c i á 1 i s t a vagyok : bátorkodom 
a Pécsi kiállítás megnyitása 
alkalmával az ottan is kiállított mun­
káimról a kritikát közzé tenni, 
amely kritikát, már a kiállítási nagy 
ezüst érem- és díszoklevél is követte.

„Hogy a modern fogtechnikai tu­
domány mily nagyot fejlődötr, arról élén­
ken tanúskodik a pécsi kiállításon 
Guttermuth János bpesti müfogspeciálista 
tanulságos kiállítása, kinek műterme Bu­
dapest, Baross tér 20. I. 3. alatt van. 
Guttermuth János kizárólag sjáte talál- 
mányu dolgokat állított ki s már e szem­
pontból is úttörőnek mondható e téren, 
ami kétségkívül a magyar ipar dicsősé­
gére válik. Feltűnést keltőek az egész 
viiágon szabadalmazott szájpadlásnélküli 
fogsorai, amik immár általánosan elter­
jedtek és méltán nyilatkoztak róluk el­
ismerőleg ax orvosi és szakkörök. Nem­
különben lekötötte a látogatók figyelmét 
Guttermuth János egy másik találmánya 
a fogkeféje és egyéb különleges szaba­
dalmai osztatlan tetszésben részesültek. 
A vidékiek, a kikuek doiguk akad a fő­
városban, nem mulaszthatják el e kiváló 
specialistát fölkeresni, ha szükségük 
van rá. Egyébként Guttermuth Jánost a 
főherceg megdicsérte érdekes kiállítá­
sáért.“

Felkérem a m. t. közönség azon 
részét, kik hiányos fogaikat általa n 
rendbehozatni óhajtják, szíveskedje­
nek engem minél előbb b. látogatá­
sukkal megtisztelni, hogy az esetle­
ges hosszabb kezelést igénylő beteg 
fogak meggyógyitásához elegendő 
időnk legyen.

Található vagyok a .Korona-szál­
loda* emeletén az 5. számú szobában 
9—12 és 2-—5-ig, Tordán, vasárnap is.

Tisztelettel
Guttermuth János,

műfog specialista.

— Nősülni óhajt egy 100 ezer korona 
értékű vagyonnal és 20 ezer koronát jöve­
delmező intézettel biro úri ember. A vagyo­
nához megfelelő hozomány kívántatik. Pro­
testáns vallásuak előnyben részesülnek. Le­
veleket jó férj jelige alatt továbbit e lap 
kiadóhivatala.

— Megérkeztek a sok szép gyermek 
játékok, és ajándéktárgyak kicsiknek, na­
gyoknak nagyválasztékban. Kaphatók Füssy 
J. könyv és díszműáru-kereskedésében.

— Erdélyi Kalendárium A Füssy 
József cég kiadásában megjelent s díszes 
kiállításban hagyta el a sajtót az „Erdélyi 
Kalendárium.“ A bőséges tartalmú naptárt 
számtalan kép díszíti. Tartalma az idén sok­
kal érdekesebb és változatosabb a múlt 
évinél. A hasznos tudnivalók 
mellett több humoros képet 
ritő vidám közleményt talál 
vasó és a mi fő, ára olcsó 
szegényemberek is 
ható: Füssy József

— Megjelent 
Unurei cimü naptár 
ben benne van az összes uj iskolai törvény, 
ára 80 fillér. Schulerux térkép nemzetiségi 
iskolák részére. — Kapható Füssy J. 
könyvkereskedésében

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

J

s elbeszélések 
és kedvre de- 
abban az ol- 

ugy, hogy a
megszerezhetik. Kap- 
könyvkereskedésében. 
és kapható a román , 
az 1908 évre, a mely- ■

£
I
I

Vasúti menetrend.
Bpeströl ina. 9.15 12.20 5.45 10.10 7.25
Koluzsvárrúl „ 6.11 — 8.30 — 5.32
Tövisről 3.38 9.00 — 1.57 8.12
M-Vásárh. „ 5.26 — 12.25 6.15

Sz -kocsárd ind. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
Marosuj várra Ért 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27

Mujvárrúl ind. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-kocsárdra írt 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

Mvásariiel re érK 10.25 — — 5.37 11.27
Tövisre 8.31 — 12 46 — 8.05
Kolo isvárra „ — 12.23 — 5.21 10.50
Budapestre „ — 9.35 6.10 7.20 7.50

KIADÓ:

Fössy JÓZSEF.
Szám: 727—1907.

főisp.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. belügyi kormány 

120443/07. számú intézkedésével Al- 
Bófehérvármegye törvényhatósága te­
rületén 1908. január 1-töl Tövis 
székhelylyel egy új főszolgabírói járás 
szervezését engedélyezvén, az általá­
nos tisztujitás alkalmából folyó évi 
november 18-án 702. főisp. szám alatt 
közzétett pályázati hirdetményemmel 
kapcsolatosan ezen tövisi járási fő­
szolgabírói állásra:

korona fizetés, 
lakpénz, 
utiátalány és 
irodabérrel

3600
500 

1000
500 

pályázatot hirdetek.
A pályázati határidő folyó évi 

december 13-án jár le. Pályázati kéré­
sek a 125,000/902. sz. B. M. rende­
let 4. szakaszában előirt feltételek 
szerint nyújtandók be.

Nagyenyed, 197. november 27-én.
/

Báró .Kemény Árpád,
Alsófehérvármcgye főispánja.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.
--------- Szemerjai-féle ház.

Elvállal minden e szakba vágó munkát, n.
m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinii férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi- 

: telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem. „ .. ,.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete.

Tisztelettel
Kovács B

AZ „AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR R.-TÁRS. 
■»— MAROSVÁSÁRHELYT“ —*■ 

marosujvári fiókintézete elfogad ez idő szerint takarékbetéteket 

5°l. KAMATOZÁS MELLETT.
A 10 o|° tőkekamat adót az intézet sajátjából fizeti.

Marosujvár, 1907. nov 16. Az igazgatóság.
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Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 25 írttól 75 írtig 
Zakó öltözék . 18 írttól 45 írtig
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britehes nadrág
Kamáeii ........
Urasági libériák . . .
Télikabát...................

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig 

írttól 16 írtig 
írttól 10 írtig 
írttól 45 írtig 
írttól 90 írtig

8
4

18
25

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabás szerint — a kabátok vattásás nélkül 

készülnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy » 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

DIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításukon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját mühelyeipben készülnek?«« leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
Öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kasincyi-utca 11. hásseám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Ilti II llllliHIIIIWIIIIiiWIMMI I' liWI I I IBIIIl Ilii ni ■ í? ' *

1P-HW ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS, i 
K FaSaEl-M- A T?. T TST K’ A KA T T, Ö A í

5*= fw

-----~ 1\£ JLdEdlIST JK2 _A_ MIKLÓS
név alatt 30 év óta fennálló, legjobb hírnévnek örVeodö

,au »t» -r <4* a tömeges megrendelések miatt ugyanazon munkaerővel tovább folytatom és 
B j 'SK fi gjT így abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat 

' MAROSI JÓZSEF üzletvezetőm által ezután is képes vagyok kiállíttatni.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilii munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg­

jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A t. özv. Marinka Miklósa«
Tordán.

5H5B5H3H5HSBSHSHSB5E5^HSBSa5HSi

Î

m in m m 
s 
In m 
s 
IH

Fegyverek, revolverek 30—-50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

----  Kérje ingyen és bérmentVe 1 egujabb árjegyzékemet —

m m

fegyver és sportcikkek üzlete.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

dús

---------------------------------------- :---------------------------------------
Mindennemű iskolai-, ügyvédi-jegyzői nyomtatvá-Nyomtatványok• kereske^éeében ——”

Esküvői-kártyák, báli- •• menyegzői meghívók jntóayo« ávWM éa gyerna kéaritóetask.
kereskedésében
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Telefon Mám: 36.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Papp Miklós
iss-, szerszám- és rtiszerKereskedűse

TORBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze- 
gekben stb. - 1—52

Ajánlja: 
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

I Legolcsóbb beszerzési forrás!!

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

MaFOSujvánon, Báthony-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oitott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
se m a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női. 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
Minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
lágy' választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
kiszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
jgyeimét van szerencsém felhívni, arra, 
logy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
tagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
ilvalialok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischét Izjsk,
kereskedő Xíarosujváron

- !

a legjobb szivarka-tiikvely. 
kapható FÜÄSY £ koMrvke^eakedóéébéÁ

Határozott árak!

Fi CXV/pdm ÓltíS I Van szerencsém Marorosujvár és vidéke
* ’ n. é. közönségének szives tudomására
adni, hogy raktáromra dús választékban megérkeztek már a valódi angol, 
francia, skót és bel- MM ' 1 ** ' ‘ ** t:
földi tavaszi és nyári RUHASZÖVETEK.
Összes raktáram csakis elsőrendű gyárosoktól van beszerezve, ennek követ­
keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós­
ságáról, valamint szintartásáról felelősséget vállalok ; a ruhák csinos és jó 
állásáról nagyobb része a nagyérdemű közönségnek már meg van győződve. 

Mintákat kívánatra valamint divatlapot bérmentve küldök.
A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri 

kiváló tisztelettel
SCHNEIDER J.. 

mértéküzlet finomabb férfiszabóságra. 
Nagyszeben, Disznódi-u. 5. sz.

Szerény és pontos kiszolgálás I

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m. : hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m. : pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

---------- ------— és pontosan eszközlöm. ---------------- —
Azonkívül nagy raktárt laptop fali-, inga-,- ébresztő-, arany», ezüst- és 

■■— ■ - - - - -  zsebórádból. =- - - - - - ' -1 " 1
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintés ét 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok.

R. VISKY BELÁNE órás, ékszerész és iátszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

OR ÉS SOR CSARNOK.
Raktáron tartok:

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
.. kellemesen tölteni akarja, = 

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, CeTI és kőbányai

^behütött söröket tartok.

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
------ édes italokat. ------

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyös 
——— árt számítok. ----- —

Tisztelettel
’ Gidaiy Jakab,

a központi vendéglő bérlője.
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Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ < 

GYERMEK­
JÁTÉKOK i

■ s»'

<©■

7/1

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

f !

i

^5)

©5;

z Füssy J. x
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁRT-
beszerezhető^ : GÍDonáziumi és Polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK. ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előtizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vág? bármely más zenemüvei^, regértyeh, elbeszélései^, 
diszmüveh leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelezö* 

Cap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
^1 MAKÖNYVE K.^?

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. in.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárcsák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes* kosáráruk nagy választékban.

—r Qyerajekjátékok, társasjátékok ——
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-iemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN

N É V J Eá Y E KÉT Eszitek a Iegcsinosabb ég izlégeg kivitelben.
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.
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Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
/
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